

达州市通川区林业发展保护中心

通区林保函〔2024〕66号

达州市通川区林业发展保护中心 关于区政协第十一届四次会议第072号提案 办理情况（C）的函

第一活动小组：

你们在区政协第十一届四次会议上提出的《关于加大我区花卉产业发展力度的建议》（第072号提案）收悉。现将办理情况函告如下：

一、建议办理情况

（一）关于编制全区花卉产业中长期发展规划。

我区发展花卉苗木较早，具有一定的规模，据初步统计，全区有花卉苗木面积近万亩，主要分布在蒲家、东岳、双龙。近些年来，随着城镇化进程加快，城市绿化日益增多，花卉苗木需要十分旺盛，为花卉苗木产业带来了勃勃生机，也为通川区的经济发展作出了贡献。从我区发展的花卉苗木来看，都是业主单位自行选址发展，自行规划，区林业主管部门未就花卉苗木单独编制发展规划。目前，加强耕地保护，严守耕地红线，严禁耕地“非

农化”与“非粮化”政策越来越严，花卉苗木基地只能按要求建在规划的园林地。因此，建议花卉苗木业主单位根据自身状况，自行编制花卉产业中长期发展规划。

（二）突出通川主城特色，将市花规模化种植。

我区森林资源丰富，生物物种多样，野生腊梅在林区随处可见。我们要切实加强生物多样性保护，维持生态平衡。打造百里腊梅廊道，需要政府投资，区人民政府才有决策权。近几年来，各地不断加强基础设施建设，乡、村、组道路日趋完善，切实解决了村民出行和农副产品流通，助力了乡村振兴。

（三）规划建设大型专业花卉交易市场，打造通川花节花展。

规划建设大型专业花卉交易市场，既涉及到通川区的总体规划，又牵涉住建、商务、市场等多个部门，更主要涉及区政府投资，需要区政府决定。目前，我区的复兴、石龙溪有专门的花卉交易市场，以及老城区、西外众多的花卉门店，基本能够满足花卉交易。

（四）出台优惠政策，支持通川花卉产业做大做强。

出台优惠政策，区政府要根据本级财政实力和上级相关政策等多种因素来决定。奖励补助等优惠政策只是一个辅助作用，做大做强花卉产业主要依靠业主潜心经营，拓展市场，提质增效。

二、下一步工作打算

（一）借储备林项目建设争取花卉产业专项规划和大型交易市场建设。

(二)积极向区政府和上级有关部门呼吁出台花卉种植优惠政策。

(三)加强花卉产业适度规模发展。

最后，再次感谢你们对通川区林业工作的大力支持！

达州市通川区林业发展保护中心

2024年6月21日

(联系人：造林和科技产业股 李明局 2242907、
13982805012)



抄送：区委目标绩效办，区政协提案委，区政协第一活动小组。